



**Datum:** 22.12.2018

**Medij:** RTS1

**Emisija:** Jutarnji dnevnik/RTS

**Autori:** Redakcija

**Teme:** Etnografski muzej Srbije

	<b>Početak</b>	<b>Trajanje</b>
<b>Emisija</b>	22.12.2018 08:00:00	35:00
<b>Prilog</b>	22.12.2018 08:24:00	2:39

## **Naslov: Šta je posna hrana**

2489

**Spiker:**

Na tržištu je moguće kupiti proizvod na čijem pakovanju krupnim slovima piše posno iako u sastavu stoji da može da sadrži tragove namirnica životinjskog porekla. Zakonom nije rešeno šta je posna hrana, a iz Ministarstva poljoprivrede ističu da proizvođači ne smeju potrošača da dovode u zabludu. Industrija hrane dužna je to u redu je uvede posebne linije za proizvodnju posne hrane tvrde zaštitnici potrošačkih prava.

**Reporter:**

Iako je proizvoda koji su označeni kao posni u prodavnicama mnogo vernici koji poštuju religijska pravila uglavnom ih ne kupuju. Marijana Rajković iz Grocke tokom 40 dana božićnog posta namirnice biljnog porekla kupuje mahom na pijaci i to u svežem stanju.

Marijana Rajković, iz Grocke:

Dešavalo mi se kada uzme proizvod i piše posno, pogledam pozadi sastav i piše tragovi mleka, mogući tragovi jaja. Mislim to nije posno.

Marko Stojanović, Etnografski muzej u Beogradu:

Danas su mnoge zakonitosti pomerene pa samim tim i način na koji se posti. Strogo uzevši zaista nijedna čestica bilo koje namirnice životinjskog porekla ne sme da se unese tokom posta.

**Reporter:**

Iako za vernike nema dileme šta je posno za prerađivačku industriju to je pitanje profita. Potrošačka udruženja kažu da je industrija ne investira u posebne linije za posnu hranu jer ih na to ne obavezuju propisi. Iako je sastav proizvoda 100 odsto biljnog porekla ukoliko se proizvodi na istoj liniji kojom je prethodno prošla mrsna hrana tragovi životinjskog porekla ostaju ma kako da je linija očišćena, objašnjavaju tehnolozi.

Petar Bogosavljević, Pokret za zaštitu potrošača:

Potrošač koji je kupio takav proizvod trebalo bi da se obrati inspekciji, da insistira da je doveden u zabludu, da je pogrešno informisan i po tom osnovu tržišna inspekcija bi bila nadležna da reaguje. Mislim da bi mogla i poljoprivredna inspekcija s obzirom da se radi o posnoj hrani da nađe prostor da primeni duh zakona.

**Reporter:**

Da ne bi bilo različitih tumačenja zakona stručnjaci traže da država detaljnije reguliše tu oblast. Proizvođačima predlažu uvođenje sertifikata poput jevrejskog košera ili islamskog standarda halal kako bi pravoslavni vernici imali sigurnost da je hrana koju jedu u skladu sa religijskim pravilima posta. U Srbiji ne postoji propis koji definiše šta je to posna hrana, a u Ministarstvo poljoprivrede kažu da je naziv posno na svakom proizvodu dobrovoljna informacija ali da ona je ipak ne sme da dovodi potrošače u zabludu. Za dnevnik Marija Miladinović Lisov.

